

— Dělnické Listy, na místě aby věcně odpovídaly, dopouští se následující perfidie: "Nechceme si vzít příklad z redaktora Pok. Záp., pokud se týče volení neotesaných a surových výrazů, jichž tak "přesvědčivě" a tudíž "úctinně" dovede použití proti každému, kdo dovolí si být jiného přesvědčení, než má on sám." — Nejsme tu ode dneška, — již hradle 20 roků tomu bude, co nyní již redakce působí při Pokroku Západu, prošli jsme již notnou řadou zápasů voláních a jiných, a nikdo nemůže nám právem vytýkat něco podobného, jako obsaheno jest v svrohu uvedeném vyřčení D. L. Ovšem, když řekneme, že to jest podlé, mračka, hanebná lež, snad to bude "charakteristická" redakce D. L. považovati za vyjádření neotesaně a surově, však jinak se to označiti nedá, — neboť není to již obyčejnou, nýbrž vědomou a velkou. Co je pravdou, jest, že Pokrok vždy a o všem má své přesvědčení, kterým se netají, nýbrž které neohroženě hájí; které nevnučuje jiným, ale pro které uvádí důvody, jimiž snáší se přesvědčiti. Každý čtenář a každý člověk ví vždy, co Pokrok soudí o kterémkoliv otázce a ví, že reflektuje poctivě přesvědčení redakce. Ví-li pak ale který čtenář, co soudí D. L. o otázce celné, o otázce stříbra, o otázce Shermanova zákona, o otázce reciprocity, aneb jakékoliv otázce politické? Co soudí o otázce policejní komise v Omaze, o nadělení pokrytce Broatche a politického šmejdila Vandervoort? Jest-li že D. L. mají nějaké své přesvědčení, jest toto úplným tajemstvím všemu jejich čtenářstvu. Máme přičinu domnívati se, že D. L. jedná tak z obojetnosti. Redakce odsuzuje ústně blábolní Scotta, ale list ani muk, naopak, spíše se ho ujímá. Časopis jest orgánem zdejších katolických spoluobčanů ale zároveň orgánem protikatolické strany A. P. A. — Předstírá býti vždy dělnickým, ale když dělnický kandidát pro kongres nemůže platit, podporuje demokratického navrhence atd. *ad infinitum*. Pokrok a jeho redaktor, proto že má přesvědčení a netají se jím, jest ovšem terčem mnohé zloby a a musí se někdy brániti proti všelikým jedovatým zmiřím, kterým v zájmu dobra obecného snad musil na šiji slápnouti a k tomu neběže hlazené rakavičky. D. L., které jsou obojživelníky a patřily každému, které ohválí i to, co pokárání zasluhuje, nerozlejí si ovšem nikde ocet, — nanejšť že získají ovrtnost neb opovržení přemýšlejších lidí. Že P. Z., háje neohroženě vše co prospěšného, potíraje neřady a odhaluje obojetnost a pokrytce, kráčí často rovnoběžným směrem s "Bee", jest přirozeno, neboť onen časopis, hájením všeho co dobrého a houževnatým bojem proti korupci, korporacím a zvláště proti obojživelníckým pijavicím, stal se proslulým. Ponecháme D. L., aby kráčely cestou špatnou proto jen, že někdo jiný kráčí cestou dobrou. D. L. ovšem nejméně jsou povolány, aby v tom ohledu někoho kantorovali, nekráčeje cestou nijakou, nýbrž stojíce stále na rozcestí, s rukami nataženými a odvažující se nanejšť v redakčních úvahách k nějakému "Zápasu s býky." — Zeola charakteristickými jsou následující insinuace: — "Jak P. Z. pracoval pro dobro občanstva a čtenářstva svého, dá se napsati celé kroniky. Přiležitostně smíme se o některých kotrmelcích P. Z. a pak dáme čtenářstvu našemu rozhodnouti, je-li redaktor Pokroku Záp. vhodnou osobou, aby zásadami svými tak nešetřně plýtvál." Vysvítá z nich tatáž zbabělost, jaká proniká veškeré jednání D. L. Až redakce D. L. vykoná tisíc díl toho, co pro dobro občanstva a čtenářstva vykoná Pokrok, pak budou jí odpustěny všechny její kotrmelce.

— Mezi zajímavostmi na státní výstavě bude též představení divčké.

ho západu, Wild West, a Indiány, bývaly, atd. — Sekretář Furnas státního hospodářské komise, který jest ovšem, hlavním říditelem výstavou, bude míti stálou úřadovnu v Millard Hotelu počínaje dnem 2. září. — Booth Packing Co. hodlá míti vlastní výstavku rybníckou ve výstavě a zná zornití způsob nakládání lososů a jiných ryb.

— V Courtland Beach dějí se přípravy k obnovenímu představení "Objevení Vicksburgu," kteréž bude pořádko během výstavu státu.

— Minulý týden odbývala státní komise hospodářská po několik dnů schůze, počínaje o přípravy ku státní výstavě. Stavby na výstavišti jsou skoro již vesměs dokončeny a komise slibuje letos výstavu, která předloží vše, co až posud v našem státě podnikáno bylo. K slavnosti Mondamin konají se ovšem též pilné přípravy výborem obchodníků k tomu cili zvoleným. Pouze jen na hudbu při večerním průvodu ve středu určeno je \$1500. Největší průvod bude ve středu večer, kdy bude pořádko průvod Nebrasky, ve čtvrtek pak průvod rytířů Ak-Sar-ben. V ten večer bude pořádko ples v Coliseum, v sále to který má 120 při 150 střevořech.

— Dráha Burlingtonská bude prováděti výletní listky z východu na západ za poloviční ceny, totiž listky pro jízdu sem a nazpět za cenu jedné jízdy, ve dnech 19. srpna, 10. a 24. září a 8. října. Listky budou platnými ku cestě zpáteční po 20 dnů. V Chicagu odbývaly se porady zástupců několika dráh za účelem společného dohodnutí o vydávání listků podobných na všech dráhách, však jelikož dohodnouti se nemohli, odhodlala se dráha Burlingtonská k jednání na vlastní pěst, — čímž asi ostatní dohodnutí učinili podobně.

— Stavba nového společného nádraží na úpatí Farnam ulice, mezi 8. a 9., jest nyní skoro již jistou. Podle smlouvy, kterou uzavřela Union Pacific dráha s Omaha Bridge & Terminal společností, má nádraží toto býti zřízeno nákladem nepřesahujícím \$2,000,000, což ovšem může znamenati právě tak jedno sto tisíc jako dva miliony. Nádraží má býti společným všem dráhám zde ústícím a má se přikročiti k jeho zřízení, když jest společnost železničních na smlouvu přistoupí. Toť se ví, že od města bude požadováno, aby dalo dráhám "osmou ulici a takové další ulice jichž bude zapotřebí ku spojení nádraží s těmi dráhami, jež budou chtít nádraží používat." V nádraží má býti položeno jedenáct tratí a sice vesměs pod střechou. Též má býti zřízen tak zvaný "interlocking system" signálů a přešívání.

— Minulý týden počalo se pracovati na stavbě nové budovy pro lékařskou kolej Creightonovu, která má stát na rohu 14tí a Davenport. Creightonova lékařská kolej byla založena v létě r. 1892 co odvětví Creightonovy university a byla prozatím umístěna v staré nemocnici na rohu Mason a 12. ul. Škola tato byla hned z počátku bohatě nadána a opatřena těmi nejlepšími pomůckami, jakých jest k lékařské škole potřeby. Následkem rychlého rozkvětu byla uznána potřeba nové budovy v lepším místě a Creighton se uvolil postaviti novou budovu, která bude tou nejlépe a nejmoderněji zařízenou lékařskou školou na západě od Filadelfie. Budova bude stavěna v slohu renaissance, o třech poschodích a uprostřed bude zvláštní výstupek pro pytevnu co čtvrté poschodí. Bude 66 při 132 stopách v rozměru a stavěna ze žlutých, milwauckých cihel. Na prvním poschodí budou místnosti pro profesory a studenty a pro domácí kliniku. Na druhém poschodí budou dvě laboratoře a dvě přednášecí síně. Na třetím bude velký sál k přednáškám a třetí labo-

ratof a nemocnice pro nahodilé případy. Budova tato bude skutečně sílou za ozdoba našeho města. Na škole této bude letos přednášeti 36 profesorů různých oborů lékařské. Mezi "seniory," to jest v třídě, která má přití jaro absolvovati, nalezejí se tři Češi.

— Emma Masopustová, která asi po 2 roky je kněžkou v okresní nemocnici, požádala v pondělí o zařazení proti Charles Stephensonovi, posluhovi v nemocnici, kterýž prý jest otcem jejího dítěte, ale nechtě státi se její manželem.

— Přítel neděli již nadejde doba výletu Tě. Jed. Tyrá do Prahy. Jak známo, leží české město Prahy, čili po česku Praha, v jedné z největších českých osad v Nebrascě, obklopeno je na všech stranách českými osadníky, bohatými rodáky, kteří dojíždějí a blíže i dále sjedou se k výletu. Háj, v něm výlet se pořádá jest zcela blízko města a dráhy a jest místem velmi pěkným. Vzdálenost do Prahy je pouze 65 mil, tak že cesta netrvá dlouho. Vlak vyjede o 8.30 ráno a listek tam i zpět stojí pouze \$1.00.

NEBRASKA.

— V Red Willow county je letos oseto 8,000 akrů vojtských.

— Farmer Ralph Burger, od St. Paul, spadl min. pondělí a voz a smrtelně se poranil.

— Republikánská okresní konvence v okresu Cuming bude se odbývat ve West Point dne 31. srpna.

— Jedenáctiletý syn Andreas Sorensena z Danneborgu utonul minulé neděle v řece Loup při koupání.

— U Beaver Crossing dosažen byl pramen arťezský v hloubce 60 stop a když zřítelna vrchní trubka, žene do výše 30 stop.

— Starý krajan pan F Pták v Plattsmouth přišel nedávno k těžkému úrazu. Byl přejet vozem a zlomeno mu žebro.

— Velký elevator společnosti Beatrice Grain Elev. Co. v Beatrice, shořel minulé pondělí. Škoda \$5000, pojištění \$3000.

— Stěpán Dvořák, majitel velké dobytčářské farmy v okresu Cherry, prodal tuto a odstěhoval se do Schuyler, kde hodlá začíti nějaký obchod.

— Skoro celá Nebraska byla opět v polovici minulého týdne svázena hojným deštěm. Ze všech skoro míst na západě došli telegramy o hojné vláze.

— Geo. F. Corcoran, soudní zpravodaj 5. soudního okresu, bydlící v York, pojal minulé týden v úterý za manželku vdovu paní Krátkou z Wahoo.

— Při mláčením na jedné farmě blízce Grafton roztrhl se cylindr u mláčecího stroje J. Lechanského a kusy železa těžce poranily krmíče C. Lentfera.

— Obydlí Chas. Sedacka (snad Sedláčka?) v severní části města Crete bylo v sobotu v poledne zničeno ohněm. Škoda páčí se na \$600; pojištění žádné.

— Při koupání v řece Big Blue blízce York utonul minulé středy mladík Burt Brayd. Pustil se do hloubky a neuměje plavat, brzy klesl pod hladinu.

— Z Wilber Republican se dozvídáme, že wilberští hudebníci, kteří byli na Národopisné v Cechách, vyjeli z Brém v neděli týden a nepochybně v tyto dny vrátí se domů.

— Lincolnský mayor Graham sesadil radního Henry Meyerse z předsednictví vodárenského výboru, poněvadž v poslední době protivil se ve všem rozkazům mayora a městské rady, chtěje sám o své vůli klásti vodní roury. Meyer hrozí, že bude na pány úředníky povídat různé tajnosti jich úřadování a že způsobí v městě pravou sensaci.

— Christian Burk, farmerský dělník, který bydlí sám v chatrči blízce Waterloo a byl minulé týden nemocen, zemřel ku konci min. týdne hladu, poněvadž si nemohl dojíti pro potravu a neměl koho, kdo by mu posloužil.

— Při pokusu přejeti tratí Burlingtonské dráhy v Beatrice min. týden v úterý, vrazil nákladní vlak L. H. Zimmermanovi do vozu, při čemž oba koně zabiti a on sám smrtelně byl poraněn.

— Krajana Anton Walterovi v Dodge málem shořely stopy na poli. Někjakým způsobem vzňalo se střížné a nebýt pomoci sousedů Jana Matějky a Chris Baumy, byl by oheň stavby zasáhl.

— V pondělí dne 12. srpna odbývala se v Lincoln republikánská okresní konvence. Za okresního soudce postaven S. T. Cochran, za šerifa John Trompen a za okr. písaře A. M. Trimble.

— Supervisoři okresu Knox usnuli se předložiti žádost občanů z Creighton o rozdělení okresu na dvě části podél hranic mezi townshipy 30 a 31 ve dva okresy, nový okres aby se jmenoval Union a byl by 12 mil široký a 42 mil dlouhý.

— Guvernér Holcomb ustanovil následující delegáty do národního zavodňovacího sjezdu, který se bude odbývat v Albuquerque, N. M., dne 16. září: L. C. Stockton ze Sidney, prof. Wm. Reece z Falls City, W. A. Thomas z Lincoln a F. C. Congdon z Omahy.

— Burlingtonská dráha vypravila z východu do Nebrasky zvláštní vlak pozemkových jednatelů, aby si prohledli úrodu na západě a přesvědčili se, že je konec bídě a zlým časům suchem zaviněným. Výletníci se vyjádřili, že shledali v západní Nebrascě velmi dobrou úrodu.

— Z O'Neill se oznamuje, že písař okresu Holt zvolal zvláštní schůzi okresních supervisorů na den 26. srpna za účelem rozdělení okresu na supervisoryské distrikty dle znění nového zákona. Někteří ze supervisorů se tomu protíví, leč má se za to, že to bude přece učiněno.

— Městský písař J. T. Phillips v Beatrice, který byl zapleten v podvod s poukázkami, zmizel minulé soboty a nebyl k nalezení. Až v neděli byl zatčen šerifem Kydem v malém městečku Powell, 45 mil od Beatrice, kamž jej byl pronásledoval. Phillips byl vazen do vězení.

— Co je to s těmi pojišťovacími společnostmi? James C. Gregory v Saline Co. žaluje Farmers and Merchants poj. společnost o náhradu \$1,200 za strátu, kterou utrpěl dne 16. května, a Tříska tamtéž žaluje Farmers Union Ins. Co. z téže příčiny.

— V městečku Cook vypukl minulé neděle časně ráno požár, který zničil několik obchodních budov. Při požáru lehl popelem obchod Jana Maštalky, škoda \$4,600, pojištění \$3,000, a poštovní budova Kateřiny Maštalkové, škoda \$800.

— Wahooská Wasp sděluje, že jakýsi "jednatel" nabízel tam 6 kusů mýdla a k tomu garnituru nádobí, krásnou lampu, aneb pěkný houpač, vše za 1 dolar. Peníze ovšem požadoval hned a také hned každému dal mýdlo, ale na ten druhý předmět lidé čekají posud. Sebral prý asi 75 "objednávek." Drahé mýdlo!

— Jakub Rouje, 16letý mladík, bydlící v Blair, byl minulé soboty ve Fremont přejet na dráze Fremont, Elkhorn & Mo. Valley, při pokusu svést se na kolečkách pod osobním vlakem. Rouje ještě s jiným chlapcem se chtěli po kradmu svést z West Point do Blair, při čemž přišel o život.

— Jakýsi neznámý člověk pokoušel se v sobotu vkrásti se do bytu H. V. McDonalda v Murdock, tento vida jej a okna, vypálil po něm ránu

a revolveru a tak dobře jej trefil byl okamžitě mrtev. McDonalda vyvalil hod obřadím, ale koroner porota ho propustila.

— Okresní komisaři v okr. Adams usnuli se ve schůzi dne srpna, že se novému zákonu o rozdělení okresu nepodrobí a že jest kon neústavním, načež odročili si na den 15. října. Dle toho nyní okres bez okresní rady, leč poukázkou se nemohou podpisovat, bude vše urovnáno.

— Z Prague sděluje nám J. Kašpar dne 15. t. m.: Oznamuji že i u nás hřbitov krupobití min. soboty. Přihlášelo se to k ne Schuyler a zahrlo to prah asi 2 široký. Kroupy padaly velkou hubinou vejce a kornu vdele na své cestě. Okna západní hřbitov všechny vytloučeny a blízce Heso velké ohradě bylo vešnáno a koni do drátu a tak se pořezali některé museli se zastřelit.

— Dva mladí Angličané, Ed Clegg a Coleman Nockolds, byli min. týden v úterý zatčeni v Chadron honbu na soukromém majetku. U soudu byli odsouzeni k 30 dnům, když ji odepřeli zaplatit, byli na práci na ulici. Zde ale nepracovali a byli za to dáni do tely a ukováni na řetěz ku špičce. To zdálo se jim tuze velké porobu pro Angličany a hrozili, že si stěžovají u vyslanectva. A brán na to praždný ohled a chci ponechání ve vazbě. Konečně omrzelo a v pátek zaplativše byli propuštěni. Odehájete hřbitov prý způsobí Spojeným "trubl." V Chadron se tou smějí.

— Minulý státní sněm přijal jinými nový zákon ohledně šipového zřízení. Jak známo, okresích které odhlasovaly, že částí townshipové řízení, byl vol každého precinktu jeden superdo okresní rady, tak že bylo 20 i více. Podle nového zákona okresy takové býti rozděleny distrikty a okresní rada má se ze sedmi supervisorů. V mnohých okresích, kde townshipové zřízení měli, nechce se pánům supervisorů z úřadu a odporují rozdělení okresů dovozuje, že nový zákon jest ústavním. Jsou-li to A.P.A.—to v pořádku, ti mají právo odporovat novému zákonu a neuznávat ústavnost. Nejsou-li to ale A.P.A., pak ovšem v právu nejsou, neti vůbec nemají práv žádných.

— V okolí Springview v K. Paha county založen byl nový zavodňovací okresek a peníze uhrazení vydání se stavbou spáných upsaných byly domácími osadky. Vodou chci bráti z řeky Niobr a ze stoky se bude moci zavodňovati asi 400,000 akrů.

— V Beatrice byli minulé páti zatčeni městský písař J. T. Phillips a vodní komisař George Hawkins obžalobu vydránf peněz. Klade jim za vinu, že deponovali na banku městské poukázky vystavené na oby, které již podobné poukázky musel být padělané.

— Státní zdravotní rada, sestávající z guv. Holcoma, vrchního návladního Churchilla a státního superintendenta škol Corbetta, zvlá v pondělí následujícího subntíkafe za tajemníky odboru znanstvá lékařství v zdravotní radě: O. P. Lambertsona z Lincoln, Geo. S. Nasona z Omahy a H. C. Millera Grand Island.

— Podél tratí Union Pacific dráhy asi 2 mje od Lincoln nalezena byla mrtvola Čecha Fr. Křena. Má se za to, že spáchal samovraždu, nalezen v ruce jeho 38kalibrový revolver. Při prohlídce mrtvolky nalezen u něho občanský list vydaný okresu Saline, pětáček a cent. Byl stop 8 palců vysoký, silný, starý